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ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ПРАВУ, 2021-2022 учебный год 

9 КЛАСС 

Задание Ответ Критерии 

ответа 

1.  Выберите один правильный ответ. Максимальный балл 10. 

 1. Действия государства по поддержки нуждающихся 

категорий граждан относятся к реализации принципа 

А) светского характера государства 

Б) социального характера государства 

В) плюрализма 

Д) конституционализма 

 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

2. Может ли подросток в 14 лет устроиться на работу? 

А) да, при любых условиях 

Б) только с согласия родителей 

В) только при определенных условиях (легкий труд и др.) 

Г) ни при каких условиях 

 

 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

балл) 

3. По законодательству Российской Федерации частичная 

дееспособность наступает 

А) с 6 лет 

Б) с 10лет 

В) с 12 лет 

Г) с 14 лет  

 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

балл) 

4. В систему правоохранительных органов РФ входит 

А) Государственная дума 

Б) прокуратура 

В) администрация Президента 

Г) Правительство РФ 

 

 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

5. Какие термины относятся к понятию 

«правонарушение»? Укажите цифру, под которой 

находится верный ответ. 

А) деяние, виновность, общественная опасность 

Б) высшая юридическая сила, всенародное голосование 

В) договор, право собственности, возмещение ущерба 

Г) правовой обычай, судебный прецедент 

 

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

6. Что из перечисленного является источником права: 

А) приказ директора школы; 

Б) решение Ученого Совета института; 

В) Кодекс об административных правонарушениях; 

Г) Кодекс чести офицера  

  

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

7. Какое право не относится к личным правам: 

    А) право на жизнь; 

    Б) право на достоинство; 

    В) право на труд; 

     Г) свобода мысли.  

 1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 

8. Работник повредил имущество работодателя. Какую 

ответственность будет нести работник: 
А) Административную 

   

  

 

1 балл (любая 

ошибка 0 

баллов) 
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Б) Дисциплинарную 

В) Материальную 

Г) Уголовную 

 

9. Конституция Российской Федерации не 

предусматривает наличия в составе Российской 

Федерации таких субъектов, как: 

А) Края; 

Б) Республики; 

В) Автономные области; 

Г) Федеральные округа; 

Д) Города федерального значения 

Е) Области 

 1 балл 

(любая 

ошибка 0 

баллов) 

10. Тяжкими преступлениями признаются умышленные 

деяния, за совершение которых максимальное наказание 

составляет: 

А) 5 лет лишения свободы 

Б) 8 лет лишения свободы 

В) 10 лет лишения свободы 

Г) 15 лет лишения свободы 

 

 

1 балл 

(любая 

ошибка 0 

баллов) 

2. Отметьте несколько правильных вариантов ответа. Максимальный балл 10. 

11. Обстоятельства, препятствующие заключению брака: 
А) ограниченная дееспособность одного из супругов; 

Б) недееспособность одного из супругов;     

В) один – усыновитель, а другой – усыновленный; 

Г) хотя бы один из супругов уже состоит в браке 

 

 

2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

12. Выберите из приведенного списка цели юридической 

ответственности.  

А) Восстановление нарушенных прав 

Б) Защита интересов правящих партий 

В) Обеспечение доходов государственного бюджета 

Г) Предотвращение противоправного поведения 

Д) Наказание правонарушителя.  

 2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

13. Выберите из приведенного списка верные суждения о 

правоохранительных органах.  

А) Суд относится к законодательным органам власти. 

Б) Надзор над исполнением законов органами 

государственной власти осуществляет прокуратура 

В) Прокуроры участвуют в рассмотрении дел судами общей 

юрисдикции. 

Г) Адвокаты свидетельствуют достоверность подписей и 

копий документов, выписок их них 

 2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

14. Выберите верные суждения о правах человека.  

А) Каждое государство самостоятельно определяет свой 

гарантируемый перечень прав человека. 

Б) Права человека неотделимы от самого человека. 

В) Все люди рождаются свободными и равными в своём 

достоинстве и в правах. 

Г) Каждое государство гарантирует соблюдение прав и 

свобод только своих граждан 

 2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 
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15. Выделяют следующие формы (источники) права: 

А) Правовой обычай; 

Б) Юридический казус; 

В) Судебный прецедент; 

Г) Нормативно-правовой акт; 

Д) Юридический факт.  

 

 

 

2 балла (за 

любую 

ошибку 0 

баллов) 

 

3. Установите соответствие. Максимальный балл 9. 

16. Установите соответствие между конкретными 

правами человека и группами прав. 

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА 

А) Никто не может подвергаться вмешательству в его личную 

жизнь. 

Б) Каждый человек имеет право участвовать в мирных 

собраниях и ассоциациях. 

В) Каждый человек имеет право на отдых. 

Г) Каждый человек имеет право принимать участие в 

управлении страной 

Д) Каждый человек имеет свободу убеждений. 

ГРУППЫ ПРАВ 

1) Гражданские права 

2) Социально-экономические права 

3) Политические права 

 

А - 

Б - 

В - 

Г - 

Д - 

3 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 
 

 

 

17. Установите соответствие между полномочиями и 

палатами Федерального Собрания. 

ПОЛНОМОЧИЯ 

А) Объявление амнистии 

Б) Утверждение указа Президента о введении военного 

положения. 

В) Назначение выборов Президента РФ 

Г) Решение вопроса о доверии Правительству РФ 

Д) Назначение судей высших судебных органов  

ПАЛАТЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ 

1) Совет Федерации 

2) Государственная Дума. 

 

А - 

Б - 

В - 

Г - 

Д - 

3 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

18. Установите соответствие между примерами и 

основаниями прекращения трудового договора. 

ПРИМЕРЫ 

А) признание работника нетрудоспособным 

Б) сокращение численности штата 

В) несоответствие работника занимаемой должности 

Г) подписание трудового договора с нарушением трудового 

законодательства 

ОСНОВАНИЯ  

1) по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон 

2) по инициативе работодателя 

 

А - 

Б - 

В - 

Г - 

 

3 балла (любая 

ошибка 0 

баллов) 

4. Заполните пропуски в текстах нормативного правового акта.  

Максимальный балл  6. 
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19. В соответствии со ст.81 Конституции РФ Президент РФ избирается 

сроком на ______ лет гражданами РФ на основе всеобщего ____________ и 

_____________________ избирательного права при тайном голосовании. 
 

3 балла 

(любая 

ошибка 0 

баллов) 

20. В соответствии со ст.6 Конституции РФ Гражданин РФ не может быть 

лишен своего _____________________________ или права ______________ 

_________________________________________________ его. 

 

3 балла 

(любая 

ошибка 0 

баллов) 

5. Раскройте содержание понятий. Максимальный балл 6. 

21. Норма права –   3 балла 

(неполный 

ответ – 1, 

неверный 

ответ – 0 

баллов) 

22. Правотворчество -  

 

 

 

  

3 балла 

(неполный 

ответ – 1, 

неверный 

ответ – 0 

баллов) 

6. Укажите признаки конституционные характеристики Российского государства. 

Максимальный балл 3. 

23. Перечислите конституционные характеристики Российского 

государства. 

1. _______________________________________________________________ 

2. _______________________________________________________________ 

3. _______________________________________________________________ 

4. _______________________________________________________________ 

5. _______________________________________________________________ 

6.________________________________________________________________ 

 

3 балла 

(неполный 

ответ – 1, 

неверный 

ответ – 0 

баллов) 

7. Замените выделенный в тесте фрагмент правовым термином.  

Максимальный балл 3.  

24. Важную роль в общественной жизни современных демократических 

государств играет совокупность негосударственных социальных связей 

и отношений, выражающих разнообразные частные интересы граждан 

в различных сферах жизни. 

3 балла; любая 

ошибка – 0 

баллов 

Ответ:  

 

8. Решите задачи. Максимальный балл 15. 

25. Моряков и Петухова решили заключить брак, но впоследствии 

выяснилось, что Моряков не сможет присутствовать на церемонии 

бракосочетания, поскольку он – студент морского училища и в это время он 

будет находиться в открытом плавании. Чтобы не переносить уже 

назначенную работниками ЗАГСА дату, Моряков написал доверенность на 

имя своего близкого друга Курочкина, в которой уполномочивал его на 

заключение брака с Петуховой от имени Морякова.  

Как Вы думаете, будет ли зарегистрирован брак? Ответ обоснуйте. 

5 баллов (2 

балла за 

верный 

краткий ответ, 

3 балла за 

верное 

обоснование) 
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Ответ:  

 

 

 

 

 

26. После окончания школы 17-летние Наташа, Петя и Катя решили 

устроиться на работу: Катя - танцовщицей в ночной клуб, Петя - грузчиком 

на вокзал, Наташа - продавцом в табачный киоск. 

 

Кого из них работодатель вправе принять на работу? Ответ обоснуйте. 

 

5 баллов (2 -за 

верный 

краткий ответ, 

3 - за верное 

обоснование) 

 

Ответ: 

 

 

 

 

 

27. Гражданин К. решил сделать предложение руки и сердца гражданке С. 

Для этого 28 февраля он купил в ювелирном магазине «Изумрудный рай» 

золотое кольцо с бриллиантом в 0,5 карата, стоимостью 99 тысяч 999 

рублей. В день помолвки, 5 марта, он вручил это кольцо своей 

возлюбленной, но оно не подошло по размеру. Гражданин К. решил 

обменять кольцо в том же магазине на следующий день. Продавцы 

отказались обменять кольцо, так как покупатель не предъявил чек, плюс ко 

всему они заявили, что драгоценности возврату и обмену не подлежат.  

 

Нарушены ли права гражданина К. в данном случае? Ответ обоснуйте. 

  

5 баллов (2 -за 

верный 

краткий ответ, 

3 - за верное 

обоснование) 

 

  

Ответ: 

 

 

 

 

9. Расшифруйте аббревиатуру. Максимальный балл 2. 

28. МБРР                    2 балла, любая 

ошибка – 0 

баллов 

10. Переведите латинское выражение. Максимальный балл 2. 

29. Раскройте содержание данного выражения с использованием 

знаний.  
Ex facto jus oritur            

2 балла (1 

балл - перевод 

выражения; 1 

балл - 

содержание 

понятия) 

 

 

  Максимальное количество баллов - 66   


